

強颱登陸 7年來首見

記者嚴文廷／台北報導

強颱杜鵑來勢洶洶，今天上午暴風圈已經接觸東部陸地，中央氣象局預估颱風中心今天晚上9點左右會登陸宜蘭或花蓮，最快明天凌晨2時出海，今晚到明天清晨是颱風影響台灣最劇烈的時間點，全台都要防強風豪雨；加上適逢超級大潮，沿海低窪地區要提防淹水或海水倒灌。

巧！2008年的今天 薔蜜強颱襲台

氣象局提醒，杜鵑結構完整，是2008年薔蜜颱風後，七年來首度有強颱登陸台灣，巧合的是，薔蜜襲台時間也是9月28日，登陸時間則在下午，造成台灣重創。

氣象局科長謝明昌指出，杜鵑路徑很像8月重創烏來的蘇迪勒颱風，若颱風中心登陸前往南迴旋，影響台灣的時間可能拉長。

謝明昌說，從今天中午過後，台灣逐漸進入杜鵑颱風的暴風圈，各地開始陸續感受到強風驟雨，宜蘭花蓮首當其衝，今天到明天上半天都會風強雨驟，中部以北地區是從下午到明天上半天風雨最強，中部以南影響的時間則是從今天晚上開始到明天上午，預計明天中午過後北部風雨才會逐漸趨緩。

蘇迪勒颱風侵台期間曾在蘇澳測到破紀錄、超過17級強陣風，氣象局預測，強颱杜鵑也有可能為宜蘭帶來超過17級的陣風，謝明昌提醒，杜鵑的結構完整，暴風半徑有220公里，全台各地都受颱風威脅；台東因為處在背風面，今天可能出現焚風。

謝明昌指出，強颱杜鵑結構仍相當完整，以每小時18公里轉21公里的速度向西北西進行，如果路徑沒有出現太大變化，可能會在宜蘭或花蓮登陸；且不排除杜鵑也可能像蘇迪勒颱風，登陸前會往南迴旋，影響時間拉長。

2008年登陸的強颱薔蜜，當時因為登陸後路徑還有點往北偏，帶來西南氣流造成災情，謝明昌表示，杜鵑颱風未來路徑比較穩定，出海後會直直往中國大陸而去，不至於出現西南氣流。